






Oponentní posudek disertační práce „Vliv managementu destinace cestovního 

ruchu na efektivnost podniku“. 

 

Disertant: Ing. Petr Štumpf 

      Předložená disertační práce s názvem „Vliv managementu destinace cestovního ruchu na 

efektivnost podniku“ pojednává o současné, dá se říci, osobité sféře, neustále více 

protahující nejen národními ekonomikami, zejména vyspělých zemí, nýbrž se stoupající 

globalizací také v celosvětovém měřítku. Zároveň progresivní atributy trhu, společně s danou 

skutečností, se stávají výraznou součástí jak hospodářských, tak i pracovních a kulturně 

sociálních antecedencí singulárních ekonomik, event. sdružených ekonomik, příkladně 

Evropské unie. Ovšem zmiňované aspekty se dále prolínají do řízení a rozhodování územních 

celků i činností podnikatelských subjektů. Zcela zřejmé je, že cestovní ruch je sice prioritně 

determinován přírodními okolnostmi, avšak další, adekvátně nastavené podmínky, jsou 

taktéž nutnými předpoklady výkonnosti a efektivnosti. To jsou právě fakta nejenom v řízení 

regionů, ale také měst a jejich organizací. Různorodé aktivity a změny bývají pro řadu 

institucí komplikovanými elementy.  

     Autor si patřičně uvědomuje, že rozmanité účinky se jednak vydatně prosazují na „nižších 

hladinách“, tj. v řízení a hospodaření jednotlivých regionů/destinací a jednak 

v managementu a ekonomice subjektů podnikání operujících především na tomto území. 

Proto je žádoucí orientovat se na takovou tematiku, obzvláště, když mnozí řídící pracovníci 

svá banální rozhodnutí považují za expertní opatření.  Vědomosti vycházející z okruhů trhu 

(marketingu) a managementu jsou podstatným jevovým souborem a trvalou záležitostí. 

Pozitivem je tedy skutečnost, že zpracovatel se ve formě uceleného spisu snaží příslušnou 

realitu parciálně mapovat, vyznačit náležité vlivy a dopady i dílčím způsobem postihnout 

řešení stavu. Předsevzal si za úkol přiblížit principiální problémy, zformovat jistý obraz o 

fundamentálních prvcích a ekonomických i sociálních jevech provázejících vytipované faktory 

zvolené oblasti.  

     Disertační práce je obsahově diferencována do čtyř vážících se částí, z nichž druhá a třetí 

obsáhlejší pasáž představuje samotné disertační zkoumání a jeho výstupy. Úvodem jsou 

vytýčeny přiměřené cíle následného bádání, stanoveny vystihující hypotézy a způsob 

zpracování souboru otázek. Tato komponenta umožňuje odpovídající vstup do kontinuálního 

oddílu, který shrnuje nynější stupeň poznání řešené materie, což převážně znamená bazické 

literární rešerše politiky cestovního ruchu s valencí k hospodářské politice, rozvoji regionu, 

simulačním modelům, destinačnímu řízení a rozhodování i podnikatelskému prostředí a 

podnikům. Leč některá zjištění (tvrzení) se mi zdají nejasná, nepřesná, příliš obecná (viz 

například prostorová optimalizace socioekonomických aktivit – str. 18, destinace, jakožto 

produkt cestovního ruchu – str. 23, čtvrtý odstavec str. 42 či síť právně samostatných, ale 

ekonomicky vázaných podnikatelských subjektů – str. 52, 53), a tudíž by pravděpodobně bylo 



namístě i vlastní vyjádření autorova náhledu a ne toliko partikulární uzavření (shrnutí) této 

partie.  

     Nosnou, zmíněnou součástí díla je pak pokračující kapitola, jež tvoří vědecko-praktické 

sledování, různostranné vyhodnocování a případné zefektivňování dříve získaných poznatků, 

založené zároveň na srovnávání managementu regionů jižní Čechy a Horní Rakousko i 

s uplatněním systémově dynamického modelu a sestavení několika scénářů zavedení 

podnikových politik destinačního managementu, včetně užitků projektovaného modelu. 

Souběžně jsou propočteny zásadní evaluační ukazatele poté naplňující uváděné scénáře. 

Myslím si však, že obrázky č. 16 až č. 25, zejména tyto „hraniční“ obrázky, jsou z vědeckého 

pohledu a aplikace sdostatek interesantní, nicméně při užití v praxi silně komplikované. 

Podobně je tomu s termínem „podnik“, jenž je uplatňován ze zorného úhlu organizace a 

stejně ve smyslu podnikatelského subjektu. Vhodné by bylo zvolit oddělené pojetí a nadále 

s ním v textu operovat.  

     Z vypracovaného spisu, rozsáhlejších literárních podkladů (seznamu literatury), které 

sumarizují kvantum publikací směřujících do oboru bádání, ale také do souvisejících oblastí 

atd., je vidět, že autor prostudoval rozmanité materiály teoretické povahy i praktického rázu 

a počínal si metodicky od obecnějších věcí k věcem konkrétním. Při jeho komplexním 

hodnocení je možné konstatovat, že vcelku splňuje určené požadavky. Jde o problematiku 

přiměřeně vedenou s odpovídajícími, veskrze provázanými daty. Zpracovatel projevil 

způsobilost kompaundace nabytých znalostí i zkušeností pro řešení reálných úloh.  

     Z průběžně deskribovaných důvodů disertační práxci navrhuji k obhajovacímu řízení, avšak 

doporučuji, aby v jeho rámci disertant více prohovořil, popřípadě vysvětlil:  

- iritaci místních obyvatel a postup zjištění (stanovení) tohoto ukazatele 

- možnosti změny financování regionální DMO a zapojení  kompetentních podnikatelů 

- složky hrubého fixního kapitálu a jeho tvorbu 

- projevy společenské spotřeby cestovního ruchu 

     Při korektním doplnění, vyjádření se k těmto bodům, věcném průběhu obhajoby práce a 

kompletní rozpravě souhlasím s udělením titulu doktor – Ph.D. 

 

 

Praha 26. 10. 2015                                                            doc. Ing. Milan Robin Paták, CSc. 

                                                                                    vedoucí Katedry managementu a marketingu 

                                                                                             Vysoká škola obchodní v Praze 
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